
我的一家语言教案活动(汇总5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

我的一家语言教案活动篇一

1．感受儿歌欢快的韵律，喜欢念儿歌。

2．爱上幼儿园，感受幼儿园也是小朋友的家。

场景：乐乐的家，幼儿园，乐乐和爸爸妈妈的木偶各一个。

1．设置悬念，引出课题。

揭示答案：幼儿园是乐乐的另一个家。

2．教师操作木偶，完整地朗诵一遍儿歌。

提问：早晨，乐乐是怎样离开家的?他高兴吗?你是怎么离开
家的?

提问：到了幼儿园后，乐乐做了些什么事?他高兴吗?你在幼
儿园会做哪些事呢?

3．幼儿学念儿歌。

教师有表情地带领幼儿朗诵儿歌。

引导幼儿边做动作边朗诵儿歌。

引导幼儿用欢快的情绪朗诵儿歌。



用两拍子的节奏来念出儿歌的韵律，在念到“家”时可适当
加重语气。

1．喜欢幼儿园，能体会儿歌所表现的积极情感。

2．能念出儿歌的韵律。

我的一家语言教案活动篇二

活动目标

1、帮助幼儿学会用简单的句子谈论自己父母的工作。

2、引导幼儿围绕“快乐一家人”这一话题进行谈话，使幼儿
乐意参与个别交谈与集体谈话活动。

3、培养幼儿爱家庭的情感，知道关心长辈，听大人的话。

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

重点难点

重点：让小朋友主动说，畅所欲言。

难点：幼儿表达能力有限，可能活动准备对父母工作等了解
不够。

活动准备

1、实物玩具：喜羊羊、狗、熊。

2、每个幼儿一张“全家福”照片。



3、录音机、磁带。

4、让幼儿回家了解父母的工作及家庭成员之间的关系。

活动过程

(1)放录音《世上只有妈妈好》，教师带领幼儿边唱边动作。

(2)请两位幼儿讲一讲“家里有谁”要求语句完整。老师：小
朋友家里除了妈妈以外，还有谁呢，谁愿意到前面来拿自己
的照片讲给大家听，而且要把话说完整。教师利用实物投影，
让幼儿看着画在讲。

(3)请其余小朋友从在图片上拿照片，自由交谈“照片上有
谁?”

(4)引导幼儿围绕话题交谈，出示动物玩具，引起幼儿兴
趣，“他们也想听听其他小朋友的爸爸妈妈的工作是什么，
在家经常做什么事，帮不帮做家务。”请幼儿自由交谈，教
师参与个别交谈。

(5)请两名幼儿上台讲给大家听，对于讲得好的小朋友，可以
让他获得玩具。

(6)阶段小结。老师：现在老师要请一位非常能干的小朋友拿
着自己的照片到前面来，告诉大家：“你家有谁?爸爸妈妈的
工作是什么?他们经常在家做什么事?”让幼儿注意倾听问题，
回答，把话说完整。

(7)总结评价、结束活动。老师：小朋友都是听话的好孩子，
知道爸爸妈妈每天上班很累，所以小朋友要好好表现，在家
听爸爸妈妈的`话，在幼儿园听老师的话，好吗?请小朋友轻
轻地站起来，我们一边唱歌一边游戏。



(8)放录音《我上幼儿园》教师带领幼儿边唱边动作

教学反思

1、在幼儿活动过程中，自由主动讲诉，其他小朋友认真倾听，
幼儿从中被理解、尊重、接纳，确定了一定的自信心。

2、与同伴以及教师的互动中，感受到了集体的温暖，在情感、
能力、知识、技能等方面得到自主发展。

3、了解幼儿的经验水平、学习个性特征，是整个学前教育的
关键，我们幼师应该不辞辛苦，耐心、责任心要到位，是孩
子健康成长。

我的一家语言教案活动篇三

对于刚入园的小班孩子而言，他们最为熟悉最为亲切最为引
起他们共鸣的就是自己的家，为此我设计了这次活动，目的
是通过对画面细节的观察和判断，家庭生活的回忆和模仿，
引导孩子充分感受家人之间的爱与被爱，体验全家人在一起
的欢乐时光。

1、在说说玩玩中感受自己和家人在一起的欢乐时光

2、尝试从细节分辨人物的身份，并积极表达与各人物在一起
的生活场景。

3、通过介绍家人，让幼儿感受家人的爱和家的温暖。

重点：在说说玩玩中感受自己和家人在一起的欢乐时光

难点：尝试从细节分辨人物的身份，并积极表达与各人物在
一起的生活场景。



ppt图片音乐《让爱住我家》

一、导入：

2、出示封面：教师；为了让小朋友看的更清楚，老师把这本
书的内容放到了电脑里，小朋友可以通过大屏幕观看，我们
一起来看看吧！

二、引导幼儿观察画面，介绍爷爷奶奶爸爸妈妈，激发幼儿
对阅读的兴趣

1、出现爷爷：老师问：这是谁？这是小宝的爷爷，爷爷手里
拿的是什么呀？我们来模仿一下爷爷走路好吗？（带领幼儿
一起模仿爷爷走路）

老师：爷爷要看报纸，可是眼镜不见了，爷爷找来找去也没
找到，沙发上没有，下面没有，小朋友们眼镜在哪里呢？小
宝帮助爷爷找到了眼镜，小宝真是个好孩子。

3、出现爸爸：小宝家还有谁呢？爸爸在做什么呢？（锻炼）。
我们也来锻炼一下好吗？（教师带领幼儿做运动）小朋友看
爸爸手里拿的是什么呀？（哑铃）很重很重的，爸爸真是个
大力士，能把重重的哑铃举得很高很高。爸爸做完运动干什
么呢？在玩什么呢？（和幼儿一起玩荡秋千）

4、出现妈妈：妈妈在干什么呢？小朋友们看小宝为什么这么
开心呢？小宝手里拿得是什么啊？（靠垫）妈妈爱小宝给小
宝讲故事，小宝也很爱妈妈，给妈妈拿靠垫让妈妈舒舒服服
的讲故事。

5、出示四幅全图，通过之前的阅读让幼儿自己来说图中的情
景，培养幼儿的语言表达能力。

图一：爷爷要看报纸，小宝帮爷爷找到了眼镜。



图二：奶奶给小宝煮饺子吃，小宝吃的可香了，奶奶看着真
高兴。

图三：爸爸陪小宝玩秋千的游戏，小宝玩的开心极了。

图四：妈妈每天给小宝讲好听的故事。

总结：

小宝的一家充满了温馨，充满了快乐。

6、全家福照片：教师：家里每一个人都爱小宝，小宝也爱家
里的每一个人。

教师问：小朋友们刚才我们一起认识了小宝的家，现在来说
说你们的家吧！

欣赏歌曲《让爱住我家》，提升情感。

教：家里人这么疼爱我们，我们为他们做点什么呢？

结束语：

小朋友们真棒，如果你的家人知道你们这么懂事一定会更爱
你们的，让我们一起唱出心中的爱吧！歌曲《让爱住我家》。

歌中插入：

小朋友的家中有爱，心中有爱，幼儿园也有爱，小朋友之间
也有爱，让我们互相抱一抱，传递我们的爱吧！

活动延伸：



我的一家语言教案活动篇四

教案是教师在钻研教材、了解学生、设计教学法等前期工作
的基础上，经过周密策划而编制的关于课程教学活动的具体
实施方案。编写教案是教师备课工作中最为全面系统、深入
具体的一步。教案可反映出教师的自身素质、教学水平、教
学思路和教学经验。

1．每次课之间的内容衔接；

2．每次授课的内容：

（1）教学目的；

（2）讲授的内容纲要；

（3）重点、难点；

（4）采用的教学方法及实施步骤；

（5）各教学步骤的时间分配；

（6）板书设计及教具、图表、幻灯和录像、计算机、投影仪
等教学手段的使用。

任课教师应遵循专业教学计划制订的培养目标，以课程教学
大纲为依据，在熟悉教材、了解学生的基础上，结合教学实
践经验，提前设计编写好所承担课程每次课的全部教学活动
方案。

1．熟悉并研究使用的教材和教学参考书；

2．确定本次课的教学目的，可包含应掌握的知识和对学生能
力培养的要求等；



3．确定本次课的重点和难点；

5．设计本次课教学过程的程序及作业布置等。

教案承载的是课堂教学的组织管理信息，其思路的形成受教
学过程的管理逻辑所支配。要求精洁明了，篇幅较短。讲稿
是教师的讲课稿，所承载的是知识信息，其思路形成受教学
过程的知识逻辑支配，是对讲授内容的具体组织和表达，要
求尽可能详细、全面，篇幅较长。

任课教师在编写教案的同时应有完整的讲稿，并根据学科发
展和课程教学需要不断补充和更新。

1．课程教案格式模板（附件四）。

2．教案用纸规格：一律使用a4纸。教案可以手写，也可以在
教案格式模板的基础上编写电子文稿并使用打印稿。

3、教案编写原则上以一次课编写一份教案，一次课指连续讲
授的教学内容（一般为二节，最多为四节）的教学时数。实
训课允许最高为六节。

4、教案的装订：教案封面（附件一）、教案首页（附件二）、
课程进度表（附件三）、课程教案（附件四）加讲稿。

5、教案保管：每学期结束前，各系部应根据各专业教学计划
组织相关人员收齐教案并检查教案的完整性，每一门课程的
教案独立存放一个档案袋，档案袋加封面（附件五），已经
存档的教案原则上不允许借阅或重复使用，各系部应通知教
师做好教案的备份工作。

6、电子文档：电子文档指教师在备课、编写教案讲稿过程中
形成的电子文稿、教学课件等电子档案，凡是使用多媒体教
学、计算机教室教学的课程应同时将教学课件等上交存档



（由各系部将该电子文档刻成光盘，光盘上面标示课程名称、
授课者、时间等信息），光盘一并放入教案档案袋中存档。

7、在确保教案质量，遵循规范化的前提下，各系部也可参照
本规范制订本系部统一的教案规范格式。

我的一家语言教案活动篇五

1、知道家庭成员的姓名、特征和爱好，能用连贯的语言介绍
自己的家人。

2、感受家人的爱，懂得关心家人。

画纸、蜡笔、老师全家福、家长照顾小朋友的图片（为小朋
友洗衣服、做饭、盖被子等的图片）

1、出示老师全家福图片，请幼儿观察图片。

师：“你们都看到了什么？猜猜上面的人是老师的谁？”

教师结合图片小结：我的爸爸叫...，他长得胖胖的，喜欢钓
鱼；我的妈妈叫...，她有长长的头发，喜欢跳舞。

2、请幼儿介绍自己的家人的姓名、特征和爱好。

师：“小朋友，你们的家人都有谁呀？他们叫什么名字？长
什么样子？有什么爱好呢？”

3、了解家人对自己的爱。并学会对家人表达感情。

出示家长照顾小朋友的图片，请幼儿说说图片内容，理解家
人对自己的爱。

师：“小朋友，爸爸妈妈为我们洗衣服、做饭、梳头、买玩



具......他们很爱很爱我们，我们可以对他们说些什么？做
些什么呢？”（抱抱家人、亲亲家人、比爱心...）

4、画自己的家人。

请幼儿自由创作，画一画自己的家人，表达对家人的情感，
画完请小朋友互相介绍并欣赏。

请家长配合，让小朋友帮家人做一些力所能及的事，表达对
家人的爱。比如：摆碗筷、拿拖鞋、擦桌子等。

文章来源：杜晓芳女士投稿，此文章版权与本站无关。


